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ЦИФРОВА СТІЙКІСТЬ УНІВЕРСИТЕТІВ – СПРАВА НЕ
ЛИШЕ ІТ-ФАХІВЦІВ

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Фулуфело Немавхоли
«Чому цифрова стабільність стала імперативом управління».

У ній автор стверджує, що в сучасних університетах надійність цифрової
інфраструктури вже не може розглядатися виключно як технічне питання,
оскільки  від  неї  безпосередньо  залежать  безперервність  освітнього
процесу,  ефективність  управління,  довіра  суспільства  та  академічна
репутація  закладу.   Практично  всі  ключові  функції  університету  наразі
реалізуються  за  допомогою  цифрових  систем.  Реєстрація  студентів,
нарахування заробітної  плати,  дистанційне навчання,  бібліотечні  сервіси,
проведення іспитів, фінансові операції та внутрішня звітність залежать від
технологічної  інфраструктури,  збій  якої  здатний  цілком  паралізувати
діяльність установи – одномоментно і на тривалий час. Отже, університетам
необхідна цифрова стійкість,  що є невід’ємною складовою стратегічного
управління.  Окрема  проблема  тут  –   накопичення  прихованої  цифрової
вразливості,  оскільки зазвичай університети активно впроваджували нові
цифрові  платформи,  не  приділяючи  достатньо  уваги  інтеграції  систем,
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забезпеченню  безперервності  діяльності  та  модернізації  застарілої
інфраструктури. У результаті тимчасові обхідні рішення поступово стають
звичною практикою, а повторювані технічні збої починають сприйматися як
нормальна  частина  університетського  життя.  Це  становить  серйозну
загрозу  для  інституційної  стійкості.   Керівництво  університетів  має
вирішувати питання стратегічно:  які  системи є критично важливими для
роботи  закладу,  які  точки  залежності  становлять  найбільший  ризик,
наскільки ефективно перевіряються плани відновлення після збоїв та як
швидко  університет  здатний  повернутися  до  нормальної  роботи  після
масштабної аварії або кібератаки. Саме ці питання мають стати предметом
постійної уваги керівних органів закладів вищої освіти.  У проблеми, що
розглядається,  є  також  і  соціальний  вимір.  Тому  технологічні  збої  слід
розглядати не просто як технічні проблеми, а як події, здатні впливати на
керованість,  репутацію  та  довіру  до  університету,  –  цифрова  стійкість
поступово  перетворюється  на  одну  з  ключових  умов  інституційної
надійності.
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